



COMUNE DI GENOVA

CHIARIMENTI PROCEDURA APERTA PER L'APPALTO DEL SERVIZIO DI RISTORAZIONE SCOLASTICA A RIDOTTO IMPATTO AMBIENTALE E DI EDUCAZIONE ALIMENTARE PER N. 6 LOTTI – PER LA DURATA DI 36 MESI

Domanda n. 1) Si chiede conferma che sia consentito il subappalto, nel rispetto dei limiti di legge (30% dell'importo complessivo dell'appalto ex art. 105 D.Lgs. 50/2016) di alcune delle attività secondarie ricomprese nel Servizio principale fra le quali a titolo esemplificativo *“Lavaggio piatti- stoviglie e pulizie locali all'interno del centro produzione pasti”*.

Domanda n. 2) Al punto 7.3 requisiti di capacità Tecnica e professionale lett. d) del disciplinare è richiesto il *“Possesso di una valutazione di conformità del proprio sistema di gestione della qualità alla norma UNI EN ISO 9001:2015 per servizio analogo a quello oggetto del presente appalto...”* Atteso che la norma ISO 9001:2008 cesserà la propria efficacia il 15 settembre 2018, data in cui la nuova riedizione del 2015 della norma ISO 9001 troverà esclusiva applicazione, voglia codesto spett.le Comune confermare che ai fini della dimostrazione del possesso del predetto requisito e della regolare partecipazione, possa considerarsi del tutto valido il possesso del certificato ISO 9001:2008.

Risposta 1) Si conferma, richiamando quanto specificato al punto 9 del disciplinare.

Risposta 2) Si, si conferma

Genova, 23 aprile 2018

IL RUP
Dott. Guido Gandino
(documento sottoscritto digitalmente)